
PŘÍKLAD Č. 1 
 
Firma Karel Majer, finanční poradce, s.r.o., má na počátku období následující položky: 
 

Aktiva   Rozvaha k 1. lednu 20xx (v tis.Kč)          Pasíva 

Stálá aktiva: 
022-1 Dopravní .prostředky          90000 
022-2 Inventář                               10000 
 
Oběžná aktiva: 
311   Odběratelé                            34000 
112   Materiál                                  2000 
221   Běžný účet                           96000 
211   Pokladna                              13000 
 
Σ AKTIV              
  

Vlastní zdroje: 
411   Základní kapitál                             ? 
 
 
Cizí zdroje: 
231   KD bank. úvěry                          30000 
321   Dodavatelé                                 15000 
 
 
 
Σ PASIV                           

 
V účetním období nastaly následující hospodářské operace: 

Účtový předpis 
ČUP 

 
Dokl. 

 

 
Text 

 
Částka 

( v tis.Kč) 
MD D 

1  Převod peněz z BÚ do pokladny 20000   
 20000   2 
 

a) Předpis hrubých mezd 
b) Výplata mezd v hotovosti 20000   

3  Odběratelé zaplatili pohledávku na BÚ 30000   
4  Vydaná faktura odběratelům za služby 45000   
5  Tržby za služby přijaté v hotovosti 8000   
6  Nákup materiálu na fakturu 1000   
7  Závazek vůči dodavat. zaplacen z BÚ 15000   
8  Nákup dopravních prostř. na fakturu  26000   
9  Závazek vůči dodavatelům uhrazen 

z KD bankovního úvěru 
10000   

10  Nájemné jsme zaplatili v hotovosti 18000   
11  Spotřeba materiálu 3000   

Deníkový obrat   
 
ÚKOL 
1) Doplňte počáteční rozvahu tak, aby odpovídala požadovaným náležitostem. 
2) Rozúčtujte počáteční stavy na účty. 
3) V deníku a v hlavní knize proúčtujte účetní případy. 
4) Na konci účetního období uzavřete účty (zjistěte obraty a konečné zůstatky) . 
5) Proveďte kontrolu podvojnosti a úplnosti. 
6) Převeďte konečné zůstatky na závěrkové účty a proúčtujte převod výsledku hospodaření. 
7) Sestavte výkazy na konci účetního období. 



PŘÍKLAD Č. 2 
 
Účetní jednotka měla k 1. 1. 200x následující zůstatky vybraných účtů:

Pokladna 5 000 Kč
Materiál 40 000 Kč
Bankovní účty 25 000 Kč
Odběratelé 15 000 Kč
Dodavatelé 35 000 Kč
Budovy 120 000 Kč

1) Doplňte chybějící zdroj a sestavte počáteční rozvahu
2) Otevřete účty hlavní knihy pomocí počátečního účtu rozvážného
3) Zaúčtujte následující účetní operace do deníku a hlavní knihy:

 a) Odběratelé uhradili na běžný účet fakturu za prodané výrobky ve výši 10000 Kč.
 b) Dle příjemky a dodavatelské faktury nakoupen a na sklad přijat materiál ve výši 21000 Kč.
 c) Z běžného účtu uhrazená dodavatelská faktura ve výši 28000 Kč. 
 d) Dle výpisu z běžného a úvěrového účtu byl  úvěr ve výši 35000 Kč připsán na běžný účet.

 f) Nákup cenin v hotovosti ve výši 5000 Kč.
 g) Dle výdejky byl spotřebován materiál v hodnotě 26000 Kč.
 h) Dle interních dokladů dokončeny a odvedeny hotové výrobky v hodnotě 38000 Kč a sklad. 

6) Sestavte Rozvahu a Výkaz zisku a ztráty na konci účetního období.

5) Sestavte tabulkovou předvahu.

 e) Na základě výdajového pokladního dokladu a výpisu z běžného účtu převedeno 20000 Kč z 
běžného účtu do pokladny.

4) Uzavřete účty hlavní knihy pomocí konečného účtu rozváženého a zjistěte výsledek 
hospodaření pomocí účtu zisků a ztrát.

 
 
PŘÍKLAD Č. 3 
 

Pokladna 15 000 Kč
Suroviny 130 000 Kč
Dodavatelé 110 000 Kč
Výrobní haly 2 500 000 Kč
Běžný účet 150 000 Kč
Odběratelé 120 000 Kč
Provozní úvěr 135 000 Kč
Výrobky 75 000 Kč
Zaměstnanci 105 000 Kč
Výrobní linka 1 350 000 Kč
Přijaté směnky 45 000 Kč

Podnikatelský subjekt zabývající se potravinářskou výrobou vykázal k 1. 1. 200x následující stavy 
vybraného majetku a zdrojů krytí:

 
 



2) Zaúčtujte následující účetní případy v deníku a hlavní knize:

 a) V hotovosti uhrazena přijatá směnka ve výši 25000 Kč.
 b) Na běžný účet uhrazena faktura za výrobky v hodnotě 75000 Kč.
 c) Do pokladny z běžného účtu převedeno 110000 Kč.
 d) V hotovosti uhrazeny dlužné mzdy.
 e) Došlá faktura za materiál v hodnotě 55000 Kč. Materiál přijat na sklad.
 f) Z běžného účtu uhrazena splátka provozního úvěru ve výši 50000 Kč.
 g) Vystavena faktura za prodané výrobky v hodnotě 40000 Kč.
 h) Úbytek prodaných výrobků v hodnotě 45000 Kč.
 i) Spotřebovaný materiál v hodnotě 62000 Kč.
 j) Dodavatelská faktura za spotřebu energie ve výši 43000 Kč.
 k) Předepsány hrubé mzdy za měsíc prosinec ve výši 112000 Kč.

3) Pomocí konečného účtu rozváženého uzavřete účty hlavní knihy a zjistěte výsledek hospodaření.
4) Sestavte tabulkovou předvahu.
5) Sestavte Rozvahu a Výkaz zisku a ztráty na konci účetního období.

1) Otevřete účty hlavní knihy pomocí počátečního účtu rozvážného včetně chybějícího zdroje a 
sestavte počáteční rozvahu.

 
 
PŘÍKLAD Č. 4 
 

pokladní hotovost 10 000 Kč 175 000 Kč
nevyplacené mzdy 400 000 Kč 550 000 Kč
neodvedené sociální pojištění 136 000 Kč 165 000 Kč
výrobní haly 4 500 000 Kč 450 000 Kč
skleněné desky 233 000 Kč 1 040 000 Kč
plastová okna a dveře 950 000 Kč 180 000 Kč
neuhrazené faktury za okna a dveře 325 000 Kč 80 000 Kč
výrobní zařízení 2 540 000 Kč 740 000 Kč
plocha pro skladování dřeva 360 000 Kč 500 000 Kč
krátkodobé dluhopisy držené do splatnosti 55 000 Kč 54 000 Kč
budova skladu 850 000 Kč 65 000 Kč
neuhrazené daně 58 000 Kč 250 000 Kč
dřevo 435 000 Kč ?

2) Zaúčtujte následující účetní případy v deníku a hlavní knize:

1) Otevřete účty hlavní knihy pomocí počátečního účtu rozvážného včetně chybějícího zdroje a 
sestavte počáteční rozvahu.

bankovní účty
krátkodobý bankovní úvěr

neuhrazené zdravotní pojištění

neuhrazené faktury za sklo
plastové dílce

pomocný materiál
barvy a laky
dřevěná okna a dveře

přijatá záloha od Baumaxu
zákonný rezervní fond
základní kapitál

vysokozdvižný vozík

Akciová společnost Prookna se zabývá výrobou plastových a dřevěných oken a dveří. K 1. 1. 200x 
vykázala následující majetek a zdroje financování:

správní budova

 
 



 a) Faktura společnosti Prookna za dveře v hodnotě 500 000 Kč dodaná společnosti Baumax.
 b) Úbytek prodaných dveří v hodnotě 400 000 Kč.
 c) Zúčtování přijaté zálohy od Baumaxu 
 d) Z bankovního účtu uhrazeno dlužné zdravotní pojištění
 e) V hotovosti uhrazený nákup poštovních známek v hodnotě 500 Kč. 
  f) Na fakturu nakoupeno dřevo v hodnotě 50 000 Kč, které bylo převzato na sklad.
 g) Z krátkodobého bankovního úvěru uhrazena faktura za sklo ve výši 125 000 Kč.
 h) Na bankovní účet připsaná platba od Baumaxu (hodnota faktury a) po zúčtování přijaté zálohy).
  i) Do pokladny byly převedeny peněžní prostředky z bankovního účtu ve výši 430 000.
  j) Na bankovní účet připsána úhrada od odběratelů ve výši 180 000 Kč.
  k) Na fakturu nakoupen pomocný materiál v hodnotě 65 000 Kč, který byl převzat na sklad.
  l) V hotovosti uhrazeny dlužné mzdy.
 m) Z bankovního účtu uhrazena splátka krátkodobého bankovního úvěru ve výši 150 000 Kč.

 o) Dle interních dokladů byla na sklad odvedena hotová okna a dveře v hodnotě 850 000 Kč.
 p) Vystavená faktura za okna v hodnotě 930 000 Kč.
 r) Úbytek prodaných oken v hodnotě 744 000 Kč.

3) Pomocí konečného účtu rozváženého uzavřete účty hlavní knihy a zjistěte výsledek hospodaření.
4) Sestavte tabulkovou předvahu.
5) Sestavte Rozvahu a Výkaz zisku a ztráty na konci účetního období.

 n) Spotřebován dřevo v hodnotě 200 000 Kč, skleněné desky za 80 000 Kč, plastové dílce za 350 
000 Kč, barvy za 30 000 Kč a pomocný materiál za 65 000 Kč.

 
 
PŘÍKLAD Č. 5 
 

neuhrazené faktury za pečivo 755 000 Kč 250 000 Kč
zákonný rezervní fond 230 000 Kč 35 000 Kč
mouka 350 000 Kč 180 000 Kč
výrobní hala 1 650 000 Kč 45 000 Kč
pečivo 55 000 Kč 120 000 Kč
bankovní účty 245 000 Kč 2 500 000 Kč
nákladní automobily 3 500 000 Kč 30 000 Kč
počítačový program 95 000 Kč 40 000 Kč
neuhrazené daně 75 000 Kč 55 000 Kč
zaplacená záloha mlýnům 50 000 Kč 125 000 Kč
neuhrazené faktury za suroviny 300 000 Kč ?

2) Zaúčtujte následující účetní případy v deníku a hlavní knize:

1) Otevřete účty hlavní knihy pomocí počátečního účtu rozvážného včetně chybějícího zdroje a 
sestavte počáteční rozvahu.

hotovost

cukr

provozní úvěr

neuhrazené mzdy

půjčky zaměstnancům

tuky

emitované dlouhod. dluhopisy 

investiční fond
základní kapitál

výrobní linka
paliva a maziva

Společnost Nopek Výsoké Mýto se zabývá výrobou pečiva. K 1. 1. 200x společnost evidovala 
následující aktiva a pasiva:

 
 
 
 
 



 a) Z bankovního účtu převedeno 100 000 Kč do pokladny.
 b) V hotovosti zaplacena část dlužných mezd ve výši 90 000 Kč.
 c) Z bankovního účtu uhrazeny zbylé dlužné mzdy.
 d) Na bankovní účet přišla úhrada faktury za pečivo v hodnotě 255 000 Kč.
 e) Došlá faktura za mouku ve výši 120 000 Kč. Mouka převzata na sklad.
 f) Byla zúčtována záloha zaplacená mlýnům.
 g) Za hotové nakoupeny kolky v hodnotě 1 500 Kč, které byly ihned spotřebovány.
 h) Došla faktura za spotřebovanou energii v hodnotě 55 000 Kč.
  i) V hotovosti uhrazena oprava stroje ve výši 6 500 Kč.
  j) Z bankovního účtu uhrazeny faktury za mouku a energii.

  l) V daném účetním období bylo vyrobeno pečivo v hodnotě 250 000 Kč.
 m) Zaměstnancům byly v daném účetním období předepsané hrubé mzdy ve výši 160 000 Kč.
 n) Spotřeba paliv a maziv v daném období činila 5 500 Kč.
 o) Z bankovního účtu byly zaplaceny úroky z provozního úvěru ve výši 3 000 Kč.
 p) Vystavena faktura za pečivo v hodnotě 200 000 Kč.
 r) Vyskladněny prodané výrobky v hodnotě 150 000 Kč.
 s) Na bankovní účet připsána splátka půjčky zaměstnanci v hodnotě 10 000 Kč.
 t) Předepsáno zákonné sociální pojištění hrazené zaměstnavatelem ve výši 56 000 Kč.
 u) Z bankovního účtu uhrazeno dlužné sociální pojištění.

3) Pomocí konečného účtu rozváženého uzavřete účty hlavní knihy a zjistěte výsledek hospodaření.
4) Sestavte tabulkovou předvahu.
5) Sestavte Rozvahu a Výkaz zisku a ztráty na konci účetního období.

 k) Během účetního období byl spotřebován cukr v hodnotě 15 000 Kč, mouka za 180 000 Kč a 
tuky za 8 000 Kč.

 


